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Datos de la muestra

Universo que se incluye
Población de 18 años y más (urbana y rural) residente a lo largo de todo el país (se excluye Isla de Pascua).

Cobertura del universo
Toda la población del país en base  al Marco Muestral actualizado 2008 para zonas urbanas y al Censo de 2002 (se excluye
Isla de Pascua).

Muestra
1.481 personas fueron entrevistadas en sus hogares, en 137 comunas del país.
El método de muestreo fue estratificado (por región y zona urbana/rural), aleatorio y probabilístico en cada una de sus
tres etapas (manzana-hogar-entrevistado). 
No se utilizaron reemplazos. El nivel de respuesta logrado, con sujetos originales, fue de 79%.

Nivel de precisión
El error muestral se estima en ±3% considerando varianza máxima y un 95% de confianza.

Instrumento
Entrevistas individuales cara a cara, basadas en un cuestionario estructurado.

Fecha de terreno
La recolección de datos se efectuó entre el 26 de Abril y el 22 de Mayo de 2017.
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Cronograma 
Algunos hechos noticiosos producidos durante el trabajo de campo realizado entre 26 de Abril y el 22 de Mayo de 
2017.

26 de Abril:  COMIENZA EL TERRENO DE LA ENCUESTA

28 Abril: Servel disuelve partido de Andrés Velasco, quien no podría ser candidato al Parlamento.
2 Mayo: Carolina Goic define sus ejes como candidata  de la DC a la primera vuelta presidencial.
3 Mayo: Chile Vamos inscribe su participación en las primarias legales. La Nueva Mayoría decide no participar de tales elecciones.
4 Mayo: Alejandro Guillier critica a Beatriz Sánchez poniendo en duda su capacidad de gobernanza.
5 Mayo: Sebastián Piñera se desprende de la administración de sus bienes y  anuncia fideicomiso ciego que incluye a su señora e hijos. 

También declara por el caso Exalmar y Bancard.
6 Mayo: El Frente Amplio participará en las primarias legales.

Sebastián Piñera dice que fiscal Guerra confirmó que no existe delito en caso Exalmar.
Balaceras en Valparaíso, que estarían asociadas a bandas de narcotraficantes, dejan un muerto frente a la municipalidad.

7 Mayo: Emanuelle Macron gana las elecciones presidenciales en Francia.
8 Mayo: General en jefe de Carabineros admite que en Carabineros había una cultura de control deficiente y de fácil vulneración.
11 Mayo: PS admite error en la inversión de su patrimonio en acciones de empresas cuestionadas por financiamiento irregular de la 

política.
Carolina Goic y José Antonio Kast inscribieron sus candidaturas para competir en la primera vuelta presidencial.

12 Mayo: Masivo ataque cibernético afecta a empresas y servicios de 99 países.
Alejandro Guillier es proclamado candidato oficial del PPD.

13 Mayo: Decretan zona de catástrofe en Chañaral por las lluvias.
15 Mayo: Fraude de Carabineros: general que está imputado también era quien manejaba los gastos reservados.
16 Mayo: Felipe Kast es agredido en acto en el Parque Bustamante.
17 Mayo: Crisis en Brasil por grabaciones a conversaciones del Presidente Temer sobre pagos de una empresa.
18 Mayo: Gobierno, Ministerio Público y jueces repudian agresión de comuneros contra el fiscal de Collipulli.

Alcalde de Santiago impulsa la política de “rompe paga” ante destrozos en toma de liceos de la comuna.
20 Mayo: Alejandro Guillier enfrenta dificultades para conseguir las firmas para oficializar su candidatura presidencial.
21 Mayo: Sebastián Piñera estrena Consejo Ciudadano con dirigentes sociales, figuras de televisión y deportistas.
22 Mayo: Primera preemergencia ambiental del año en la Región Metropolitana.

22 de Mayo:  TERMINA EL TERRENO DE LA ENCUESTA



Parte I

Percepción económica, visión del país y 
principales problemas
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(Total muestra) (Total menciones: 300%) (Comparación Noviembre-Diciembre 2016)

¿Cuáles son los tres problemas a los que debería dedicar el mayor esfuerzo en
solucionar el Gobierno?
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* Sueldos
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* Delincuencia, asaltos, robos

Abr-May 2017

Nov-Dic 2016

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2016 y Abril-Mayo 2017.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra) (Evolución)

Tres problemas prioritarios: Evolución de Delincuencia, Educación y Salud

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2016 y Abril-Mayo 2017.
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(Total muestra) (Evolución)

¿Cómo calificaría usted SU actual situación económica?

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2016 y Abril-Mayo 2017.
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(Total muestra) (Evolución)

En los próximos 12 meses, ¿cómo cree Ud. que será SU situación económica?

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2016 y Abril-Mayo 2017.
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(Total muestra) (Evolución)

¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2016 y Abril-Mayo 2017.
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(Total muestra) (Evolución)

¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación económica del país
mejorará, no cambiará o empeorará?

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2016 y Abril-Mayo 2017.



%

G
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

Estudio Nacional de Opinión Pública, Abril-Mayo 2017 www.cepchile.cl

(Total Muestra) (Evolución) (% “Buena + Muy Buena” País y Personal)

Comparación percepción actual de la situación económica personal y del país

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2016 y Abril-Mayo 2017.
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(Total muestra) (Evolución) (% “Mejorará” País y “Mucho Mejor + Mejor” Personal)

Comparación percepción en 12 meses de la situación económica personal y del 
país

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2016 y Abril-Mayo 2017.
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(Total muestra) (Evolución)

¿Ud. cree que en el momento actual Chile está: Progresando, Estancado o 
En decadencia?

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2016 y Abril-Mayo 2017.
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22

35

22 21
25

35

14

25
21

30

10

39

16

32

12

41

* 1 a 4 5 y 6 7 a 10 NS/NC

Oct-Nov 05 Sep-Oct 13 Jul-Ago 16 Abr-May 17

Los conceptos de izquierda y derecha son útiles para resumir de una manera muy simplificada lo que 
piensa la gente en muchos temas.  Me gustaría que por favor se clasificara en la escala siguiente que va 
de 1 a 10 donde 1 representa a la izquierda y 10 representa a la derecha.

(Total muestra) (Evolución)

Izquierda Derecha

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2016 y Abril-Mayo 2017.
Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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(Total muestra)

Para cada actividad que le nombraré, indique si Ud. la realiza frecuentemente, a 
veces o nunca

1

3

8

9

10

11

12

10

14

19

32

35

43

35

88

83

72

58

54

46

52

Trabaja o ha trabajado para un partido o candidato

Trata de convencer a alguien de lo que Ud. piensa
políticamente

Sigue temas políticos en redes sociales como Facebook,
Twitter

Conversa con amigos sobre política

Conversa en familia sobre política

Mira programas políticos en televisión

Lee noticias sobre política

Frecuentemente A veces Nunca

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la exclusión de la categoría “No sabe/No contesta”.
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(Total muestra) (Evolución) (% Frecuentemente)

Para cada actividad que le nombraré, indique si Ud. la realiza frecuentemente, a 
veces o nunca

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

M
ar

-A
br

 0
0

N
ov

-D
ic

 0
0

Ju
n.

 0
1

D
ic

 0
1-

E
ne

 0
2

Ju
l. 

02

D
ic

. 0
2

Ju
n-

Ju
l 0

3

D
ic

. 0
3

Ju
l. 

04

D
ic

. 0
4

Ju
n-

Ju
l 0

5

A
go

-S
ep

 0
5

O
ct

-N
ov

 0
5

D
ic

. 0
6

N
ov

-D
ic

 0
7

N
ov

-D
ic

 0
8

A
go

. 0
9

O
ct

. 0
9

Ju
n-

Ju
l 1

0

Ju
n-

Ju
l 1

1

Ju
l-A

go
 1

2

Ju
l-A

go
 1

3

Ju
l. 

14

A
go

. 1
5

N
ov

. 1
5

Ju
l-A

go
 1

6

N
ov

-D
ic

 1
6

A
br

-M
ay

 1
7

Mira programas políticos en TV

Lee noticias sobre política

Conversa en familia sobre política

Conversa con amigos sobre política

Trata de convencer a alguien…

Trabaja o ha trabajado para un partido o candidato

Sigue temas políticos en redes sociales como
Facebook, Twitter

LAGOS BACHELET PIÑERA BACHELET
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Evaluación de las instituciones públicas 
y privadas
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(Total muestra) (Evolución)

¿Qué tan bien o qué tan mal cree Ud. que funciona la democracia en Chile?

26

56

13
5

16

49

29

6

15

59

17
910

51

32

7
11

56

26

7

Bien + Muy bien * Regular * Mal + Muy mal No sabe/No contesta

Sep-Oct 10 Nov-Dic 11 Jul-Ago 13 Nov. 15 Abr-May 17

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre 2015 y Abril-Mayo 2017.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra) (% Muy de acuerdo + De acuerdo)

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre 2014 y Abril-Mayo 2017.

35

55

17

64

11

75

* La mayor parte del tiempo podemos confiar que la
gente que está en el gobierno hace lo correcto

* La mayoría de los políticos están en la política sólo
por los beneficios personales que pueden obtener

de ella

Abr-May. 2017

Nov. 2014

Jun-Jul 2005

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza)

A continuación le voy a leer los nombres de algunas instituciones. De acuerdo con las 
alternativas de la tarjeta, ¿Cuánta confianza tiene Ud. en cada una de ellas?

51
49

56

47

30

25 26 26
30

26

21

14
12

10

32

12

6

50 51

57

48

29 27

21

25 24 24

19 18

11 12

7

15

6
3

46
47

54

40

30
27

21 19

24
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15
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12
15

7
10

4 4

40
37 37 37

31

25 24
21 20 20 19

16 14 13 12 11
6 6
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Jul. 2014 Ago. 2015 Nov-Dic 2016 Abr-May 2017

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2016 y Abril-Mayo 2017.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.



%

G
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

Estudio Nacional de Opinión Pública, Abril-Mayo 2017 www.cepchile.cl

A continuación le voy a leer los nombres de algunas instituciones. De acuerdo con las 
alternativas de la tarjeta, ¿cuán extendida cree Ud. que está la corrupción en cada una de 
ellas? Veamos… (Total muestra) (Evolución) (% Hay mucha corrupción)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Diciembre 2006 y Abril-Mayo 2017.
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Ahora, le voy a mencionar otras instituciones. De acuerdo con las alternativas de la tarjeta, 
¿cuánto abusan del público cada una de ellas?

(Total muestra)

34 37

56 58 59 62 62 68 73 80

35 39

36 37 34 30 32 25 19
16

20 15

6 4 4 3 4 4 1 210 10
2 2 3 5 2 3 6 2
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Actitudes
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(Total muestra)

¿Cuál de estas ideas expresa de mejor modo su juicio respecto del aborto?

El aborto debe 
estar siempre 

prohibido
27

El aborto sólo 
debe estar 

permitido en 
casos especiales

49

El aborto debe 
ser una opción 

para las mujeres 
en cualquier caso

21

No sabe/
No contesta

3
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(Total muestra) (Evolución)

¿Cuál de estas ideas expresa de mejor modo su juicio respecto del aborto?

46 44

9
1

55

35

10

1

23

55

20

2

27

49

21

3

* El aborto debe estar siempre
prohibido

* El aborto sólo debe estar
permitido en casos especiales

El aborto debe ser una opción
para las mujeres en cualquier

caso

No sabe/No contesta

Sep-Oct 1991 Sep-Oct 1999 Jul. 2014 Abr-May 2017

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2014 y Abril-Mayo 2017.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra)

Ahora, respecto de la eutanasia, ¿cuál de estas ideas expresa de mejor modo su 
juicio al respecto? 

La eutanasia 
debe estar 

siempre 
permitida

14

La eutanasia sólo 
debe estar 

permitida en 
casos especiales

57

La eutanasia no 
debe ser nunca 

una opción
22

No sabe/
No contesta

6

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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(Total muestra)

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con que la ley en Chile permita el 
matrimonio de dos personas del mismo sexo?

Muy de acuerdo 
+ De acuerdo

39

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo

18

Muy en 
desacuerdo + En 

desacuerdo
40

No sabe/
No contesta

4

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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(Total muestra)

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?

45

42

41

28

20

16

15

17

20

14

34

38

37

49

65

5

5

5

4

2

Una pareja de hombres homosexuales debe tener el mismo
derecho a adoptar niños que una pareja heterosexual

Una pareja de mujeres homosexuales debe tener el mismo
derecho a adoptar niños que una pareja heterosexual

Una pareja del mismo sexo puede criar a un niño/a tan bien
como una pareja heterosexual

Un hombre heterosexual solo, debe tener el mismo derecho a
adoptar que una mujer heterosexual sola

El padre o la madre solos pueden criar a un niño/a tan bien
como el padre y la madre juntos

En desacuerdo + Muy en desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De Acuerdo + Muy de acuerdo NS/NC

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.



G
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

Estudio Nacional de Opinión Pública, Abril-Mayo 2017 www.cepchile.cl

(Total muestra) (Evolución) (% De acuerdo + Muy de acuerdo)

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?

20

24

26

39

61

34

38

37

49

65

* Una pareja de hombres homosexuales debe tener el mismo
derecho a adoptar niños que una pareja heterosexual

* Una pareja de mujeres homosexuales debe tener el mismo
derecho a adoptar niños que una pareja heterosexual

* Una pareja del mismo sexo puede criar a un niño/a tan bien
como una pareja heterosexual

* Un hombre heterosexual solo, debe tener el mismo derecho a
adoptar que una mujer heterosexual sola

* El padre o la madre solos pueden criar a un niño/a tan bien
como el padre y la madre juntos

Abr-May 2017

Jun-Jul 2011

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Abril-Mayo 2017.
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(Total muestra)

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?

26

22

15

24

23

16

19

22

30

29

57

58

61

45

46

1

2

2

2

2

Una madre que trabaja puede establecer una
relación tan cálida y sólida con sus hijos como una

madre que no trabaja

Es probable que un niño en edad parvularia sufra si
su madre trabaja

Considerando todo lo bueno y todo lo malo, la vida
familiar se resiente cuando la mujer trabaja tiempo

completo

Tener un trabajo está bien, pero lo que la mayoría
de las mujeres en realidad desea es un hogar e hijos

Ser dueña de casa es tan gratificante como tener un
trabajo remunerado

En desacuerdo + Muy en desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De Acuerdo + Muy de acuerdo NS/NC
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(Total muestra) (Evolución) (% De acuerdo + Muy de acuerdo)

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?

52

66

64

48

44

57

58

61

45

46

* Una madre que trabaja puede establecer una relación
tan cálida y sólida con sus hijos como una madre que no

trabaja

* Es probable que un niño en edad parvularia sufra si su
madre trabaja

* Considerando todo lo bueno y todo lo malo, la vida
familiar se resiente cuando la mujer trabaja tiempo

completo

* Tener un trabajo está bien, pero lo que la mayoría de
las mujeres en realidad desea es un hogar e hijos

Ser dueña de casa es tan gratificante como tener un
trabajo remunerado

Abr-May 2017 Abr. 2012

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril 2012 y Abril-Mayo 2017.
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(Total muestra)

Y, ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones?

7

51

26

14

25

26

79

24

46

1

1

2

Ambos, el hombre y la mujer deben contribuir al
ingreso familiar

La labor de un hombre es ganar dinero, la labor de la
mujer es cuidar del hogar y la familia

Pueden haber problemas en la pareja si la mujer gana
más dinero que el hombre

En desacuerdo + Muy en desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De Acuerdo + Muy de acuerdo NS/NC

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.



G
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

Estudio Nacional de Opinión Pública, Abril-Mayo 2017 www.cepchile.cl

(Total muestra) (Evolución) (% De acuerdo + Muy de acuerdo)

Y, ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones?

82

28

79

24

46

Ambos, el hombre y la mujer deben contribuir
al ingreso familiar

* La labor de un hombre es ganar dinero, la
labor de la mujer es cuidar del hogar y la

familia

Pueden haber problemas en la pareja si la
mujer gana más dinero que el hombre

Abr-May 2017 Abr. 2012

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril 2012 y Abril-Mayo 2017.
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En las siguientes circunstancias que le voy a mencionar, ¿usted cree que las mujeres 
deberían trabajar fuera del hogar en jornada completa, en jornada parcial o no deberían 
trabajar?

(Total muestra)

5 7
21 20

66 61

65 64

24 31
10 15

4 2 4 1

Abr-May 2017 Abr. 2012 Abr-May 2017 Abr. 2012

Cuando se tiene un hijo en edad parvularia Después de que el hijo más pequeño comienza a ir a la escuela

Deberían trabajar en jornada completa Deberían trabajar en jornada parcial No deberían trabajar NS/NC

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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(Total muestra)

En una situación de escasez de trabajo, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con 
que las empresas prefieran emplear…?

53

25

21

21

24

52

2

2

Hombres antes que mujeres

Chilenos antes que extranjeros

En desacuerdo + Muy en desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De Acuerdo + Muy de acuerdo NS/NC
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Existen distintas opiniones acerca de los inmigrantes de otros países que vienen a Chile. Por 
inmigrantes nos referimos a las personas que vienen a establecerse en Chile. ¿Cuán de 
acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?

(Total muestra)

41 35 34 32
40

63

17
15

31
27

22

14
38

44
30

34
36

19

4 6 5 7 2 4

Abr-May 2017 Dic. 2003 Abr-May 2017 Dic. 2003 Abr-May 2017 Dic. 2003

Los inmigrantes elevan los índices de
criminalidad

Los inmigrantes son generalmente buenos
para la economía de Chile

Los inmigrantes les quitan los trabajos a las
personas nacidas en Chile

Muy de acuerdo + De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo Muy en desacuerdo + En desacuerdo NS/NC

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Existen distintas opiniones acerca de los inmigrantes de otros países que vienen a Chile. Por 
inmigrantes nos referimos a las personas que vienen a establecerse en Chile. ¿Cuán de 
acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?

(Total muestra)

50 52 57
68

35 37

25 14
21

16

32 25

23
29

19 13
29

32

2 4 3 4 3 6

Abr-May 2017 Dic. 2003 Abr-May 2017 Dic. 2003 Abr-May 2017 Dic. 2003

Los inmigrantes legales en Chile que no son
ciudadanos deberían tener los mismos
derechos de los ciudadanos chilenos

Chile debería tomar medidas más drásticas
para excluir a los inmigrantes ilegales

Los inmigrantes mejoran la sociedad chilena
trayendo nuevas ideas y culturas

Muy de acuerdo + De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo Muy en desacuerdo + En desacuerdo NS/NC

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.



G
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

%

Estudio Nacional de Opinión Pública, Abril-Mayo 2017 www.cepchile.cl

Existen distintas opiniones acerca de los inmigrantes de otros países que vienen a Chile. Por 
inmigrantes nos referimos a las personas que vienen a establecerse en Chile. ¿Cuán de 
acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?

(Total muestra)

10

10

45

21

22

24

66

65

27

2

3

4

Los inmigrantes legales debieran
tener el mismo acceso a la
educación pública que los

ciudadanos chilenos

Los inmigrantes están más
dispuestos a trabajar que los

chilenos

La cultura de Chile es en general
debilitada por los inmigrantes

En desacuerdo + Muy en desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De Acuerdo + Muy de acuerdo NS/NC

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.



Parte V

Evaluación de las coaliciones políticas
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(Total muestra)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como CHILE VAMOS está desarrollando su labor?

Aprueba
13

Desaprueba
39

No aprueba 
ni desaprueba

25

No sabe/
No contesta

24

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la CHILE VAMOS está desarrollando su labor?

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Nivel Socioeconómico)

REGION SEXO NIVEL 
SOCIOECONÓMICO

RM Otras Hombre Mujer C2-C3 D-E

(41%) (59%) (49%) (51%) (59%) (35%)

Aprueba 10 15 13 12 13 12

Desaprueba 46 34 39 38 40 36
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(Total muestra)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la NUEVA MAYORÍA está desarrollando su labor?

Aprueba
8

Desaprueba
45No aprueba 

ni desaprueba
24

No sabe/
No contesta

23
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la NUEVA MAYORÍA está desarrollando su labor?

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Nivel Socioeconómico)

REGION SEXO NIVEL 
SOCIOECONÓMICO

RM Otras Hombre Mujer C2-C3 D-E

(41%) (59%) (49%) (51%) (59%) (35%)

Aprueba 5 10 9 7 8 9

Desaprueba 52 41 50 41 49 36
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(Total muestra) (Evolución) (% Aprueba)

Comparación Aprobación de la Nueva Mayoría y Chile Vamos

28
25 24 25

36
38

41

29

24

17 16
14 14

19
17

20

30

24

15
13 13

8 10 8

21 20 22 23

30 30
27

41 41

24
20

18
21

25
21

24

20
16

12
10 10

10 11 13
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7

N
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 0
7
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8

N
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A
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O
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 1
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1
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 1
1
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 1
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 1

2

N
ov
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 1
2
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 1

3

S
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 1
3
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14

N
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. 1
5

N
ov

. 1
5
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l-A
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 1

6

N
ov

-D
ic

 1
6

A
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-M
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 1
7

Nueva Mayoría
(Concertación)

Chile Vamos (Alianza)

PIÑERABACHELET BACHELET

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Evaluación del Gobierno
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Considerando todo lo bueno y lo malo que ha hecho hasta ahora, ¿qué nota de 1 a 
7, en que 1 es pésimo y 7 es excelente, le pondría Ud. al actual gobierno de 
Michelle Bachelet?

15 13
21

27

13
4 1 5

9 8
16

28 25

7 2 4

1 2 3 4 5 6 7 NS/NC

Jul-Ago 2016 Abr-May 2017

Nota promedio (excluyendo NS/NC) Jul-Ago 2016: 3,3
Nota promedio (excluyendo NS/NC) Abr-May 2017: 3,9

Pésima Excelente

(Total muestra) (Nota Promedio, excluyendo “No sabe” y “No contesta”)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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(Total muestra)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?

Aprueba
18

Desaprueba
57

No aprueba 
ni desaprueba

21

No sabe/
No contesta

4

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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(Total muestra) (Evolución)  (% Aprueba y % Desaprueba)

Evolución de aprobación de gobiernos de Ricardo Lagos, Michelle Bachelet, 
Sebastián Piñera y Michelle Bachelet

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra) (Por Región, Sexo y Nivel Socioeconómico)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?

REGION SEXO NIVEL 
SOCIOECONÓMICO

RM Otras Hombre Mujer C2-C3 D-E

(41%) (59%) (49%) (51%) (59%) (35%)

Aprueba 13 22 16 21 16 23

Desaprueba 62 53 60 53 59 49



Nota 1: La evaluación positiva NO es lo mismo que la adhesión política.

Nota 2: No se presentarán las evaluaciones de los personajes políticos por identificación política debido a 
que el tamaño de cada subgrupo es insuficiente para hacer una inferencia confiable.

Parte VII

Evaluación de personajes políticos
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(Total muestra)
Evaluación de Personajes Políticos. Porcentaje de conocimiento

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  

28
32

34
37

42
42

43
47

48
53

54
57

58
59

60
61

62
64

65
66

67
69

72
77

81
89

94
98

F. Espinoza
J. Bellolio
R. Valdés

A. Elizalde
J. A. Kast

C. Monckeberg
K. Cariola

F. Kast
G. Teillier

B. Sánchez
G. Boric

J. Van Rysselbergue
N. Eyzaguirre

C. Orrego
M. J. Ossandón

C. Goic
A. Velasco
G. Jackson
M. Aylwin
G. Girardi

F. Parisi
A. Zaldívar

A. Allamand
I. Allende
A. Guillier

M. Enríquez-…
R. Lagos Escobar

S. Piñera



%

G
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

Estudio Nacional de Opinión Pública, Abril-Mayo 2017 www.cepchile.cl

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.

(Total muestra)
Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

%
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A 

+ 
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N
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A

%
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 +
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Y 
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13
14
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16
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16
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24
25

28
28
28

30
31

35
35

40
41
41

43
44

-38
-46
-45

-40
-49

-40
-38

-52
-46

-42
-45

-50
-36
-35

-46
-36

-39
-33

-27
-30

-33
-35

-25
-23

-27
-27

-21
-23

R. Valdés
G. Teillier

F. Espinoza
J. Bellolio
G. Girardi
J. A. Kast

A. Elizalde
J. Van Rysselbergue

A. Zaldívar
C. Monckeberg

M. Enríquez-Ominami
F. Parisi
F. Kast

N. Eyzaguirre
R. Lagos Escobar

A. Allamand
K. Cariola
M. Aylwin
A. Velasco

C. Goic
I. Allende
S. Piñera
C. Orrego

M. J. Ossandón
G. Boric

G. Jackson
A. Guillier
B. Sánchez
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(Total muestra)  (Comparación con la medición de Noviembre-Diciembre 2016)

Alzas y caídas significativas, desde un punto de vista estadístico, en la evaluación 
positiva de personajes políticos

R. Valdés -5 (13)

A. Guillier -4 (43)

G. Boric -4 (41)

C. Orrego +7 (35)

N. Eyzaguirre +7 (23)

M. J. Ossandón +6 (40)

M. Aylwin +6 (28)

F. Kast +4 (22)

I. Allende +3 (31)
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(% de evaluación positiva y % de conocimiento) (Total muestra)
Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

* La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política.

A. Allamand

I. Allende

M. Aylwin

J. Bellolio

G. Boric

K. Cariola

M. Enríquez-OminamiA. ElizaldeF. Espinoza

N. Eyzaguirre

G. Girardi

C. Goic

A. Guillier
G. Jackson

F. Kast

J. A. Kast

R. Lagos Escobar

C. Monckeberg

C. Orrego
M. J. Ossandón

F. Parisi

S. Piñera

B. Sánchez

G. TeillierR. Valdés

J. Van Rysselbergue

A. Velasco

A. Zaldívar
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Parte VIII

Elecciones Presidenciales 2017
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(Total muestra)

Y en su caso, ¿Irá Ud. a votar en las próximas elecciones presidenciales de 2017?

Sí, con toda 
seguridad irá a 

votar
44

Probablemente sí
24

Probablemente 
no
11

No, con toda 
seguridad no irá 

a votar
18

No sabe/
No contesta

2

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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Y en su caso, ¿Irá Ud. a votar en las próximas elecciones presidenciales de 2017?

SEXO EDAD NIVEL 
SOCIOECONÓMICO

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-44 45-54 55 y 
más C2-C3 D-E

(49%) (51%) (14%) (21%) (18%) (18%) (29%) (59%) (35%)

Sí, con toda 
seguridad 44 45 29 39 42 49 54 48 35

Probablemente sí 24 24 28 18 24 25 27 24 23

Probablemente no 12 11 17 13 11 10 8 10 14
No, con toda 
seguridad 19 17 24 28 21 13 8 15 25

(Total Muestra) (Por Sexo, Edad y Nivel Socioeconómico)
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2

3

3

4

5

5

5

6

7

11

12

38

Simpatía

NS/NC

Sensatez, sentido común

Rectitud y principios morales

Objetivos claros

Firmeza para enfrentar
presiones

Preocupación por los
problemas de personas…

Capacidad de tomar decisiones
difíciles

Preparación para ser
presidente

Capacidad para armar buenos
equipos

Preocupación por los
problemas reales  del país

Liderazgo

Honestidad y confiabilidad

(Total muestra)

Me gustaría ahora que mencionara, ¿cuál es el atributo que Ud. considera que es 
el más importante para un Presidente?  ¿Y cuál sería el segundo más importante?

Primera y segunda prioridad: 200%Primera prioridad: 100%

2

2

7

7

11

12

13

14

16

16

22

26

53

Simpatía

NS/NC

Sensatez, sentido común

Rectitud y principios morales

Preocupación por los
problemas de personas…

Preparación para ser
presidente

Firmeza para enfrentar
presiones

Objetivos claros

Capacidad para armar
buenos equipos

Capacidad de tomar
decisiones difíciles

Liderazgo

Preocupación por los
problemas reales  del país

Honestidad y confiabilidad

Nota: Las cifras de ambos paneles no suman el total debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.

0
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3

5

5

4

14

8

16

14

31

1

4

6

6

7

12

13

13

15

22

Los sindicatos

NS/NC

La calidad de la educación pre-
escolar y escolar

La desigualdad

Una nueva Constitución

La gratuidad para todos los
estudiantes en educación…

Las oportunidades de empleo

* Las pensiones

* El desarrollo económico

La atención de salud

* La delincuencia

(Total muestra) (Evolución)

De la siguiente lista, desde su punto de vista, ¿cuál debería ser la primera prioridad 
del país? ¿Y cuál debería ser la segunda prioridad? 

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2016 y Abril-Mayo 2017.

6

9

12

10

24

22

27

37

54

1

10

11

15

16

21

24

25

34

43

Los sindicatos

NS/NC

* La calidad de la educación
pre-escolar y escolar

Una nueva Constitución

* La desigualdad

* La gratuidad para todos los
estudiantes en educación…

* El desarrollo económico

Las pensiones

Las oportunidades de
empleo

La atención de salud

* La delincuencia

Abr-May 2017

Nov-Dic. 2016
0
0

0

Primera y segunda prioridad: 200%Primera prioridad: 100%

Nota: Las cifras de ambos paneles no suman el total debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.

0
0
0
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18,3

37,0

3,4

12,2

29,1

NS/NC

No votaría, blanco,
nulo (espontánea)

Felipe Kast

Manuel José
Ossandón

Sebastián Piñera

(Total muestra)

Si Chile Vamos decide realizar primarias legales y los candidatos fueran los 
siguientes … ¿por quién votaría Ud.? 
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PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Menciones sobre el 1%) (Evolución)

¿Quién le gustaría a Ud. que fuera la o el próximo presidente de Chile?

61,5

12,5

5,1

3,4

2,3

1,0

14,3

49,0

9,2

4,6

1,2

2,0

13,9

20,1

41,6

6,6

1,5

1,5

2,1

4,8

5,4

12,8

23,7

* No sabe/No contesta

Otras respuestas

* R. Lagos Escobar

M. Enríquez-Ominami

C. Goic

B. Sánchez

* M. J. Ossandón

A. Guillier

* S. Piñera

Abr-May 2017

Nov-Dic 2016

Jul-Ago 2016

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2016 y Abril-Mayo 2017.
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69,7

9,1

1,2

20,0

50,4

8,6

1,0

12,7

27,4

39,0

1,6

1,3

1,5

11,9

44,7

* No sabe/No contesta

* Otras respuestas

M. J. Ossandón

B. Sánchez

A. Guillier

* S. Piñera

Abr-May 2017

Nov-Dic 2016

Jul-Ago 2016

PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Menciones sobre el 1%) (Evolución)

Independiente de lo que Ud. prefiere, ¿quién cree Ud. que será la o el próximo 
presidente de Chile?

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2016 y Abril-Mayo 2017.
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17,8

32,0

14,2

36,0

NS/NC

No votaría, blanco,
nulo (espontánea)

Carolina Goic

Sebastián Piñera

Vamos ahora a las elecciones presidenciales de fines de este año. Suponga que los 
siguientes dos candidatos han pasado a la segunda vuelta de la elección presidencial. En ese 
caso, ¿por quién votaría Ud.? 

(Total muestra)
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16,1

22,3

28,7

32,9

NS/NC

No votaría, blanco,
nulo (espontánea)

Alejandro Guillier

Sebastián Piñera

Vamos ahora a las elecciones presidenciales de fines de este año. Suponga que los 
siguientes dos candidatos han pasado a la segunda vuelta de la elección presidencial. En ese 
caso, ¿por quién votaría Ud.? 

(Total muestra)



Anexo

Satisfacción con la vida
y anomia
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Considerando todas las cosas, ¿cuán satisfecho está usted con su vida en este momento? Por favor use 
esta tarjeta en que 1 significa que usted está “totalmente insatisfecho” y 10 significa que usted está 
“totalmente satisfecho”... Y en la misma escala, ¿cuán satisfechos con sus vidas cree usted que se 
encuentran el resto de los chilenos? (Total muestra)

8

24

68

1

21

54

21

4

1 a 4 5 y 6 7 a 10 NS/NC

Usted Resto de los chilenos

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.

Totalmente insatisfecho Totalmente satisfecho
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Considerando todas las cosas, ¿cuán satisfecho está usted con su vida en este 
momento? Por favor use esta tarjeta en que 1 significa que usted está “totalmente 
insatisfecho” y 10 significa que usted está “totalmente satisfecho”

(Total muestra) (Evolución)

8

23

69

1
9

28

62

0

12

29

59

1
7

27

65

0
8

24

68

1

1 a 4 * 5 y 6 7 a 10 NS/NC

Ago. 2015 Nov. 2015 Jul-Ago. 2016 Nov-Dic. 2016 Abr-May 2017

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2016 y Abril-Mayo 2017.
Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

Totalmente insatisfecho Totalmente satisfecho
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(Total muestra) (Evolución)

Y en la misma escala, ¿cuán satisfechos con sus vidas cree usted que se encuentran 
el resto de los chilenos?

25

44

25

6

24

52

18

6

33

47

17

4

26

54

18

3

21

54

21

4

* 1 a 4 5 y 6 7 a 10 NS/NC

Ago. 2015 Nov. 2015 Jul-Ago. 2016 Nov-Dic. 2016 Abr-May. 2017

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2016 y Abril-Mayo 2017.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.

Totalmente insatisfecho Totalmente satisfecho
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(Total muestra)

¿En qué grado usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones?

58

46

41

49

19

11

15

11

24

29

23

13

27

31

17

18

16

22

32

36

52

57

66

69

2

4

3

2

2

2

2

2

En general, las autoridades están preocupadas
de los problemas de la gente común

A fin de cuentas, la sociedad chilena está unida
y sus conflictos son acotados

No son momentos para traer más niños al
mundo

Actualmente, las personas deberían vivir el día
a día y no preocuparse por el mañana

Contrario a lo que se dice, las cosas están
empeorando y no mejorando

En Chile, las cosas se hacen mal

Hoy en día, uno no sabe en quién confiar

En general, los niveles de respeto y tolerancia
son muy bajos

En desacuerdo + Muy en desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De Acuerdo + Muy de acuerdo NS/NC
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(Total muestra)

¿En qué grado usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones?

66

53

31

12

12

13

20

15

15

13

20

25

54

72

74

1

2

1

1

1

Me siento solo

A veces siento que mi mundo más
cercano se cae a pedazos

En general, no me siento discriminado

Me gusta vivir en sociedad

Estoy seguro que existen personas que
se preocupan por mí

En desacuerdo + Muy en desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De Acuerdo + Muy de acuerdo NS/NC
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(Total muestra)

¿En qué grado usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones?

27

34

32

18

13

35

27

26

31

18

35

38

41

50

68

4

2

2

2

2

Las generaciones que vienen después de
nosotros tendrán un mejor país para

vivir

En nuestro país, hay muchas
oportunidades para progresar

Me gustaría ser alguien importante

Las cosas en nuestro país están cada vez
peor

En general, me resulta fácil distinguir lo
que está bien de lo que está mal

En desacuerdo + Muy en desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De Acuerdo + Muy de acuerdo NS/NC
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(Total muestra)

¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está con la siguiente afirmación? “En Chile es difícil que 
las personas hagan algo por los demás si no esperan recibir algo a cambio”

Muy de acuerdo 
+ De acuerdo

68

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo

19

Muy en 
desacuerdo + En 

desacuerdo
11

No sabe/
No contesta

2



%

G
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

Estudio Nacional de Opinión Pública, Abril-Mayo 2017 www.cepchile.cl

(Total muestra) (Evolución) (% De acuerdo + Muy de acuerdo)

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?

19

44

33

43

11

48

33

39

28

59

36

39

* La gente como yo no tiene nada que decir sobre lo
que el gobierno hace

* No creo que al gobierno le importe mucho lo que
piensa la gente como yo

* Siento que tengo una buena comprensión de los
asuntos políticos importantes en Chile

Pienso que la mayoría de la gente en Chile está mejor
informada que yo sobre política y los asuntos públicos

Abr-May 2017

Nov. 2014

Jun-Jul 2005

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre 2014 y Abril-Mayo 2017.
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